

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

ФЕВРАЛЯ 1944 г.

№ 10 (602)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, успешно изгоняющие немецко-фашистских извергов из пределов нашей Родины!

Все силы—на окончательный разгром врага! Пусть наше советское народное знамя ведет наш народ к новым победам!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1944 г.

№ 16

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, грома армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летние сражения 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943—44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1700 километров, очистила от врага почти $\frac{3}{4}$ захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на Правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на Правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские воины завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю Советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за три месяца зимней кампании очистили от захват-

чиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав—Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза.

Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «то-

тальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии—своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной Войне и всей историей нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и волеет в ее ряды новые, боевые силы.

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в вашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии—каждый день поднимать выше свое военное искусство, не прерывая и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные

уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику.

Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с 26-й годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. Всеми рядовому и сержантскому составу—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии—умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не да-

вать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки кантратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам—усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-ой годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша Великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия—вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Вдохновленные приказом вождя будем трудиться еще лучше

На сталинской вахте

Как только пришли газеты с приказом товарища Сталина, на Покровском руднике состоялся митинг.

С чтением приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина перед рабочими выступили начальники смен тов. Нятин и Ермаков. Рабочие, специалисты и служащие с исключительным вниманием прослушали приказ вождя.

Слово берет стахановец Сосновских, награжденный медалью «За трудовую доблесть». —Чтобы скорее приблизить день окончательной победы над врагом,—говорит он,—Сталин призывает нас трудиться еще самоотверженнее. В ответ на призыв вождя я

обязуюсь ежедневно задание выполнять на 130 процентов. Выступающий стахановец Сафин обязуется ежедневно план выполнять не ниже чем на 120 процентов.

И слово свое стахановцы с честью держат. За 24 февраля Сосновских задание выполняет на 135 процентов, а товарищ Сафин—на 129 процентов.

По полторы нормы сработали за 25 февраля забойщики Чусовитин и Белоусов.

Встав на вахту имени Сталина, в целом коллектив рудника ежедневно дает за 8 часов столько руды, сколько раньше такое же количество он давал за 10 часов.

В. САЛТАНОВ.

Приказ вождя зовет к новым победам

Главный инженер завода тов. Жильцов с волнением читает приказ вождя от 23 февраля. Чтение окончено. Инженер вручает переходящие красные знамена победителям социалистического соревнования—бригадам Тимошука, Мироновича, Векшина и благодарит их за самоотверженную работу на благо Родины.

Слово предоставляется тов. Тимошуку. В его руках шелестят алые знамя.

—Моя бригада,—говорит он,—состоит из молодых рабочих. Однако это нам не мешает победоносно справляться с заданиями. Еще не было случая, чтобы мы подкачали. Да это и по-

нятно. Ибо в труде мы равняемся на фронтовиков.

Вот почему с законной гордостью мы повторяем слова вождя:

—Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства.

Приказ вождя зовет нас к новым победам. Выполнив досрочно февральский план, мы будем еще энергичнее бороться за досрочное завершение мартовской производственной программы.

П. КИРДЯЕВ.

Новые трудовые подвиги

Большой политический и производственный подвиг вызвал приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии у рабочих Механического завода.

В цехе, где начальником тов. Морозов, открыл митинг секретарь парторганизации завода тов. Ключков. На митинге выступили двухстаночница—комсомолка Ершова, токарь—комсомолец Четверкин, комсомолка Байдырева и др. Все они заявили, что будут работать еще самоотверженнее для победы над врагом.

Свои обязательства патриоты подтверждают практическими делами.

Смена мастера Павла Пескова, работающая в ночь после ми-

тинга, выполнила сменное задание на 120 процентов. Комсомолка Клава Соломина, работая в эту ночь на 2-х станках, выполнила норму на каждом станке на 122 процента, не имея брака.

Двухстаночница—Афоняшева Люба дала по 119 процентов выработки на каждом станке, Симакина Лена—по 117 процентов, токарь Музанов Борис—по 147 процентов. Недавно поступившая на завод колхозница Исакова Люба, быстро овладевшая специальностью фрезеровщика, сработала в эту смену за двоих.

Во всех цехах завода прошли митинги, посвященные приказу товарища Сталина, вызвавшие политический и производственный подвиг.

М. ТОЛКАЧЕВА.

Ответ колхозников

Исторический приказ вождя вызвал новый прилив сил у членов артели «Опыт». В артели еще шире развернулось боевое социалистическое соревнование за быстрейшее завершение всех предпосевных работ.

Засыпанные семена проверены на всхожесть, заканчивается доведение их до полной кондиции. С большим старанием в колхозе этим делом занимаются члены артели Путилов и Артемьева.

Кузнец Рычков отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь.

План по вывозке навоза в артели перевыполнен на 366 возов. Но вывозка навоза продолжается. Его вывозят на коровах. Хорошо работают на вывозке удобрений Караваева, Рычкова, Ардашева.

План по сбору птичьего помета колхоз перевыполнил. Идет сбор золы.

Снег задержан на площади в 11 гектаров. По плану надо было задержать снег на площади в 10 гектаров.

Энергично подготовкой к севу в артели руководит ее председатель т. Артемьев.

И. АРДАШЕВА.

Еще больше усилим помощь фронту

25 февраля в исполкоме Райсовета состоялся митинг, посвященный юбилею Красной Армии и приказу товарища Сталина.

Еще больше усилим помощь фронту, еще настойчивее будем бороться за выполнение и перевыполнение обязательств, взятых нами в новогоднем отчете уральцев товарищу Сталину,—к этому призвали свой коллектив выступившие на митинге товарищи Волынец, Мохов, Пискунов, Баева.

Агроном тов. Пискунов в своем выступлении заявил:

—Как специалист, я изо дня в день обязуюсь бороться за высокий урожай овощей и картофеля на колхозных полях. Я сделаю все от меня зависящее, чтобы как можно скорее пустить в эксплуатацию парники и теплицы колхозов. Я буду работать, не покладая рук, чтобы скорее столкнуть врага в пропасть.

Ф. СТЕКЛОВА.

Выработка растет

В связи с опубликованием в печати приказа товарища Сталина резко поднялась производительность труда ремонтной группы коммунального отдела Никельзавода.

В развернувшейся боевом социалистическом соревновании впереди идут печник Анисин, плотники Дмитриев и Лукин. Хорошо работает ремонтник тов. Сергеев.

Ответственный редактор

В. Г. ШУБНИКОВ.